

ПУТИ ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

Считаю целесообразным высказать некоторые соображения о путях духовно-нравственного совершенствования.

Первый и основной путь –

развитие в себе любви к Богу.

Каждый из нас должен, прежде всего, любить Бога – своего Отца, Создателя.

Отсутствие этой Любви приводит к различным неприятностям в жизни и ударам судьбы. И не потому, что Бог – "эгоист", мол: "не любишь меня – на, получай!", а потому, что все Мироздание построено на принципе Любви (Бог – есть Любовь). При этом Любовь к Богу является как бы основным каналом связи каждого из нас с Мирозданием. Отсутствие Любви к Богу означает перекрытие этого канала со всеми негативными последствиями.

Поясню это положение с учетом знаний о человеке и его связях с Мирозданием.

Развитая Любовь к Богу обуславливает высокую духовность человека, а это означает, что у него раскрыты верхние чакры, через которые осуществляется взаимосвязь с Мирозданием, получение информации по интуитивному каналу и энергетическая подпитка, что особенно важно при новых космических потоках, омывающих Землю в эру Водолея. То есть, развитие Любви к Богу равнозначно открытию краников энергетической подпитки человека через верхние чакры, и не только это, хотя оно и представляет жизненно важный момент.

Когда человек обращается к Богу, начинает его любить, верить и доверять – в корне меняется его мировоззрение, он смиряется со всеми ударами судьбы, веря в справедливость Бога, радуется жизни, становится счастливым.

Развитие в себе Любви к Богу – это самая короткая и легкая тропинка восхождения к вершинам духовного совершенства.

С другой стороны, как ранее отмечалось, у Бога нет других уст, глаз и рук, чем наши, человеческие. Поэтому все радостные события в жизни и благодатные действия со стороны людей (близких, родных, знакомых и незнакомых) в отношении Вас, следует рассматривать как проявление к Вам Его Любви.

В одном из моих романсов этот момент воспевается так:

А люблю я тебя неземною Любовью,
Ниспослал ее Бог, он награду мне дал.
И не знаю за что Благодать мне такая.
Любит Бог, знать, тебя. Любит через меня!

Помните об этом, радость моя. За любовь, за все радости (и "не радости") в жизни не забывайте с любовью благодарить того, кто это Вам ниспослал.

Сложность этого вопроса обуславливается тем, что мы пытаемся любить того, кого не видим, и вряд ли когда увидим. Но мы знаем, что он есть всегда, везде и во всем – в том числе (прежде всего) и в нас самих.

Необходимо в своих мыслях, воображении подняться выше мирских забот, задуматься о том, кто же сотворил все сущее, – каждого из нас?!

По этому поводу в песне "Есть Он, Бог!" поется.

Видим Бога по всем результатам
Всех великих Творений Его,
В Красоте и Гармонии Мира,
Что мы видим и слышим – всего!

Отсюда напрашиваются следующие действия: если самого Творца мы не видим, но видим плоды его Творения, то давайте будем любить эти плоды, помня об их Творце. Тогда по

жизненному принципу "полюбив детей, полюбишь и отца" мы в своей любви ко всему сущему поднимемся до самого Бога.

Вы думаю, радость моя, согласитесь с тем, что если мужчина решил связать свою жизнь с женщиной, у которой есть дети, то он не может в действительности ее любить, не полюбив детей. Именно любовь к ее детям является показателем истинности любви этого мужчины. Все остальное - слова. С этим же связана следующая истина: если женщина хочет иметь ребенка от любимого мужчины, значит, действительно его любит, если нет, то...

Таким образом, любовь к родителю (Творцу) и к его детям (Плодам) имеет равнозначное значение, хотя по существу и отличается.

Следовательно, чтобы развить в себе любовь к Богу, надо начинать с любви ко всему в окружающем мире и, прежде всего, – к своим родным и близким.

В своих детях и внуках – жителях наступившего 21-го века, эту Любовь следует развивать с первых же лет их жизни. До возраста семи лет они еще вплотную связаны с теми мирами, откуда пришли, поэтому их и воспринимают полнее, чем мы – взрослые.

Пока пишу свои книги, моему внуку Артему уже исполнилось пять лет. Он давно танцует и во всю поет песни "деда Вани". На вопрос: "Кого ты любишь?", он отвечает: "Бога, маму, папу..." и далее перечисляет всех родных, не забывая и о кошке Алиске.

Конечно, радость моя, тема Любви к Богу необъятна, но мы на этом и остановимся.

В беседах с людьми о Боге, о видимых и невидимых мирах, часто привожу следующий пример, наглядно подтверждающий наши ограниченные возможности по восприятию внешнего мира. Он указывает на то, что если мы до настоящего времени что-то не видим или не слышим, то это не означает, что этого нет - в том числе и Бога. И пример это следующий.

Днем в ясную погоду мы не видим звезд на небе. В случае если мы придерживаемся материалистического принципа (если мы чего-то не видим, не слышим, не ощущаем и т.п. – то того нет) – звезд на небе вообще нет. Мне возражают, - ночью то они видны. То ночью... Тогда, возможно, что через 100 или 1000 лет мы и Бога увидим. А пока что мы его не видим по аналогичным причинам, - как не видим днем на небе звезд.

Начинать путь духовного восхождения следует с *очищения души*, при этом в первую очередь стараться изживать у себя все негативные привычки, черты характера и качества, такие как злобливость, зависть, вспыльчивость и др. Как этого добиться? В отношении себя использую следующий прием. Представляю себя чистым, светящимся белым светом сосудом. Стараюсь быть всегда в приподнятом настроении, мысленно внушая уверенность, что все хорошо и прекрасно. Если так не все, то могло бы быть и еще хуже... Как прекрасному нет предела, так и наоборот.

Если вдруг в течение дня появляется какой-то раздражающий фактор: на кого-то есть повод обидеться, обозлиться; кому-то позавидовать; кто-то пытается на мне свою злость излить и т.д., то я все эти факторы представляю в виде змей (змеи обиды, змеи зависти и т.д.), которые ползут к моему чистому сосуду, наполненному Любовью, Добротой и Светом, и норовят ужалить, оставив в нем капельки своего яда.

Как только внутренним взором представишь эту картину, сразу хочется этой змее "дать по зубам" и от нее отмахиваешься. Стоит только это представить и отмахнуться, как правило, соответствующий раздражающий фактор исчезает. Если кто-то пытается тебя вывести из состояния равновесия, то этого человека просто перестаешь замечать.

Психологически этот момент поясняется просто. Представив внутренним взором вышеуказанную картину, осознаешь всю ее пагубность, и при этом срабатывает инстинкт самосохранения. Попробуйте, радость моя. Если не сразу, то после нескольких попыток непременно получится, а потом Вы это будете делать произвольно (приобретенный рефлекс) и в конечном итоге внутренне станете спокойнее, уравновешеннее и негативные качества уйдут. Следует только очень захотеть.

Молитва – очень важный фактор, способствующий духовному совершенствованию. Серафим Саровский говорил, что молиться следует везде и всегда. Самой сильной молитвой является "Отче наш", которую дал людям сам Иисус Христос. Она непосредственно обращена к Богу – Отцу.

В чем сила молитвы? Молитва является ключом к энергетическому эгрэгу (божественному) православной религии. Как только мы начинаем ее читать, даже мысленно, нас начинает омыwać поток Божественной энергии, – очищая и оздоравливая.

В последние 6 – 7 лет этот процесс я всегда ощущаю. Он проявляется в покалывании ладоней рук, расслаблении, успокоении, появлении тепла во всем теле. Для расслабления организма, например, перед тем как уснуть, я уже не использую известные приемы аутогенной тренировки, а просто читаю три раза "Отче наш", эффект расслабления удивителен по скорости и глубине.

После того, как я уверовал в Бога, в течение нескольких лет читал молитвы без особых внутренних ощущений. Но вот, после очередного духовного мероприятия, возвратившись домой, решил прочесть молитву "Отче наш". И не могу понять, что произошло?! Каждое слово молитвы отзывалось во мне звуком колокола, будоражащего все мое существо, как будто будило от долгого пребывания в состоянии духовной темноты и невежества. Молитву читал, не отрываясь около двух часов, испытывая общее состояние блаженства и умываясь слезами.

И понял я тогда, что стал совсем другой...

Эффект действия молитвы более сильно проявляется в церкви, но не надо ею пренебрегать дома и в любом ином месте, если есть возможность ее мысленно прочесть про себя. "Мой молеальный дом там, где молнюсь" говорил Иисус Христос.

Когда начинаем читать молитву, то произвольно обращаемся к Богу, Небесным покровителям. При этом мысленно мы с ними. Чем чаще это делать, тем сильнее осознаешь наличие тонких Миров и Светлых сил, а это меняет мировоззрение в нужном направлении, укрепляет веру, без которой любые действия духовного плана имеют слабый результат.

Данные мысли и нечто более глубинное выражены в песне "Когда творю молитву".

Когда творю молитву
О, Господи! Любя.
Я чую всю палитру
И Благодать от Тебя.

Когда Крестом священным
Себя я окрещу,
Тогда в сим мире тленном
Себя вдруг отыщу.

Как словно Ты рукою
Меня вдруг отыскал.
И раннею весною
Как Солнце обласкал!

Смотрю на Лик священный
Я с радостью в глазах.
Как будто тот блаженный,
Умывшись во слезах!

При начинании любого дела следует про себя сказать: "Господи, благослови!", по завершении:

"Слава Тебе, Господи!".

Перед приемом любой пищи ее следует мысленно трижды перекрестить, сказав: "Господи, спаси и сохрани". В этом случае даже недоброкачественная пища не вызовет отрицательных последствий.

Кстати, если это действие произвести с рюмкой спиртного, то оно теряет свои градусы, и человек не так быстро пьянеет. Иногда об этом приеме тоже надо знать.

В свое время, прочтя о том, что на Гришку Распутина не подействовал яд, что ошеломило графа Юсупова и других его отравителей, я тоже был поражен. Но позже прочел, что этот самый Гришка каждый раз перед приемом пищи и спиртного проделывал указанное действие. Неизвестно, какие слова он при этом говорил, но результат, как говорится, "на лицо".

В общем, радость моя, чудес не бывает. Всему есть объяснения, которые мы зачастую не можем найти. Чудеса начинаются там, где заканчиваются наши знания.

Знания эзотерические и религиозные освещают путь духовного совершенствования. Как в различных эзотерических, так и в религиозных учениях есть не мало противоречий, даже противоположных точек зрения. Но это не столь существенно снижает их ценность. В своей сути они едины – Человек всегда и во всем должен оставаться Человеком, устремленным к Бо-

гу, к Свету. А каким образом наступает расплата за грехи, как долго она длится, и ряд других вопросов – это уже "производная".

Первоначальные знания по многим жизненно важным вопросам нашего бытия я попытался дать в разделах "размышления" своих книг, а также в первом разделе данной книги. Они могут оказаться достаточными на значительном участке пути духовного восхождения любого человека, начинающего даже с "нуля".

Важным и общедоступным путем духовного восхождения являются действия и мероприятия культурного плана, затрагивающие глубинные струнки души и вызывающие в ней высшие устремления. Следует чаще слушать классическую и космическую музыку, слушать (петь) песни о Любви, Доброте и Счастье, посещать концерты и театры с духовно насыщенными программами, читать добрые книги и т.п. Диапазон возможных действий в этом направлении весьма широк.

Следует ясно понимать, что искусство в целом очень сильно действует на духовно-нравственное состояние и развитие человека.

В плане духовно-нравственной чистоты, духовного и душевного здоровья, очень важно, что мы смотрим по телевизору, слушаем по радио, какие книги и иную литературу читаем и храним у себя дома.

Радость моя, зададимся вопросом: Почему, когда монах читает библию, или произносит молитву – испытывает душевное блаженство, при этом не редко проливает слезы – слезы души!? (А это именно так).

Это происходит потому, что вибрации его души настроены на вибрации божественной энергии, которой монах омывается при чтении религиозной литературы. Как только он начинает произносить молитву, или читать указанную литературу, то сразу подключается к энергетическому эгрэгу православной религии и начинает омываться его энергией, подпитываясь и очищаясь.

Аналогичное происходит и при чтении любой литературы. Но при этом мы подключаемся к эгрэгу автора книги, энергетический поток которого тоже начинает нас омыwać, - с соответствующими последствиями.

Представьте, что с нами происходит, когда читаем криминально-бандитскую литературу, которая в настоящее время в стране пользуется наибольшей популярностью? Мы омываемся потоками данного эгрэга, сами преобразуемся в соответствующем направлении, кроме того, проявляя при чтении соответствующие чувства и эмоции, мы в свою очередь пополняем данный эгрэгр своей психической энергией, то есть, – усиливаем его, тем самым способствуем дальнейшему развитию всех негативных процессов в стране. Таким образом, мы их не только поддерживаем, но и подпитываем.

Надо заметить, что каждый из нас читает то, что его интересует, к чему "лежит душа".

Дорогие Россияне! Да неужто в своей основе у нас такая криминальная душа, если мы соответствующую литературу "проглатываем" многомиллионными тиражами?! Так чего же мы хотим? Мы имеем то, чего в большинстве своем заслуживаем. И не нужно ни на кого указывать пальцем и искать виновных.

Почему нужно хранить дома только добрые книги?

Книга – это окно, в определенной мере и канал, в душевный мир его автора, в его энергетический эгрэгр.

Если в доме имеется религиозная литература, то это окна в Божественный мир, - в мир Любви, Добра и Света. Этой энергетикой постепенно пропитывается и все в доме.

Если в доме криминально-бандитская литература, то..., - дальнейшие комментарии, надеюсь, ясны.

Посещение исторических, святых мест России, а также паломническая деятельность оказывают благотворное влияние на духовное состояние. Время от времени я это делаю. Мои излюбленные места: монастыри и церкви Москвы, Владимира и Суздаля. Часто бываю у церкви Покрова на Нерли под Владимиром, в Сергиевом Посаде, где покоятся мощи Сергия Радонежского и в женских монастырях в Дивеево и Оптиной пустыни (мощи Серафима Саровского и Амвросия). Дважды бывал на Валааме и в других местах.

Очень полезно искупаться в святых родниках Радонежа, Дивеева, Оптиной пустыни и др.

При посещении святых мест, часто происходят удивительные случаи, подтверждающие наличие и содействие Небесных покровителей. Приведу лишь один из них.

Так, в июне 1995 года я в течение двух недель впервые трудился паломником в Дивеево. В последний день, было воскресенье, решил поехать искупаться в двух родниках Серафима Саровского на реке Сатис, расположенных от Дивеево километрах в двадцати. Собрался ехать автобусом после обеда. Нужно было торопиться, но какая-то внутренняя сила в течение часа меня не выпускала из монастыря. Я не мог понять, в чем дело. Ноги не идут из монастыря, и все тут! Наконец оттуда вышел, забрал чемоданчик в гостинице и решил пойти на автобусную остановку. По дороге захотелось в последний раз искупаться в роднике Казанской Богоматери, расположенном по пути следования. Обычно он безлюден, а тут, как нарочно, полно народу. Думаю, опять не повезло, придется задержаться. Сел на скамеечку, жду, пока женщины освободят родник. Подсел мужчина, разговорились. Оказывается, что это его жена и родственница купаются в роднике. Они приехали на машине из г. Тольятти и сейчас следуют на те же родники Серафима Саровского, куда собрался и я. Он предложил поехать вместе с ними... Тут то я и понял, что мне в монастыре чинились всякие препятствия в течение целого часа, чтобы я встретил этих людей у родника, в котором они купались в течение лишь 7 – 10 минут. Кто это сделал, приходится лишь догадываться.

С тех пор я стал чаще прислушиваться к внутреннему своему состоянию. Если что-то хочу сделать, но "душа не лежит", или куда-то пойти, но "ноги не идут", то этого не делаю, а иду лишь тогда, когда на душе легко и ноги "сами бегут". Таким образом, идет помощь и подсказка Небесных покровителей. И "разговаривают" они с нами, опять же, по интуитивному каналу. Есть он! И есть у каждого человека, но либо к нему мало прислушиваемся, либо он недостаточно развит.

Мои мысли, чувства и познания, связанные с паломнической деятельностью, нашли отражение в песне "Паломник".

Ясной зорькой, ясной зорькой
Красно солнышко встает.
У обители паломник
Над молитвой слезы льет.
В ясном взоре человека
Вместе радость и печаль.
Прожил на земле полвека,
За плечами синя даль.

Столько я в тебя не верил!
Думал – нет у нас души,
Что исход всем уготовлен,..
Хоть грехи, иль не грехи.
Здесь у врат стою, поверив,
Что бессмертная душа.
Твой Завет во всем усвоив,
Чтобы жить, не так греша.

Вот стоит теперь с котомкой
У порога святых мест.
И в своей мольбе негромкой
Смотрит на распятый Крест.
Боже, боже, боже, боже!
Я прошу меня простить.
Жил порою я не гоже...
Как грехи мне отмолить?

Но ответь, ответь мне, Боже:
Почему такой мир злой?
Почему же кровь и слезы
Перемешаны с землей?
Где любовь и справедливость,
Где же счастье, благодать?
Где же попросту - стыдливость?
Как же мир мне сей понять?!

С учетом Вашего жизненного опыта, радость моя, собственных размышлений и знаний, помещенных в данной книге, надеюсь, что ответ для Вас ясен.

Песню "Паломник" написал в августе 2001г., после прикосновения к святыне православной церкви – нерукотворному Кресту, хранящемуся в церкви деревни Гаденово, Ярославской области.

В середине 13-го века в лучах ослепительного света над болотом в окрестностях данной деревни он был явлен пастухам. При этом они услышали глас, чтобы на этом месте была воз-

двигнута церковь

Крест с распятием в человеческий рост. При нем до сих пор наблюдается много чудесных исцелений. Паломники едут к нему с разных концов света. При посещении этого святого места мне пришлось пройти пешком около десяти километров с паломницами из Западной Украины...

По выводам ученых Крест исполнен из материалов, не встречающихся на земле. Если у Вас, появится такая возможность, то непременно посетите данное место.

Святые места, источники и чудотворные иконы

Считаю уместным привести некоторые сведения о святых местах России, святых источниках и чудотворных иконах. Надеюсь, что эти сведения для Вас, радость моя, будут интересны и полезны.

Троице-Сергиева Лавра (г. Сергиев-Посад, Московская область). Покоятся мощи Сергия Радонежского. В окрестностях есть несколько святых источников.

Серафимо-Дивеевский монастырь (пос. Дивеево, Нижегородская область.) Покоятся мощи Серафима Саровского. Имеется четыре святых источника в самом Дивеево и три в его окрестностях (в радиусе 10 – 15 км.)

Оптина пустынь (г.Козельск, Калужская область). Покоятся мощи Амвросия Оптинского.

Иоановский монастырь (г.Санкт-Петербург). Покоятся мощи Иоанна Кронштадского.

Часовня блаженной Ксении (Смоленское кладбище г.Санкт-Петербург).

Свято-Троицкий Александро-Свирский монастырь (Лодейнопольский район, Ленинградская область). Покоятся мощи Александра Свирского.

Задонский Богородицкий монастырь (г. Задонск, Липецкая область). Покоятся мощи Тихона Задонского.

Покровский Кафедральный собор (г. Воронеж). Покоятся мощи Митрофана Воронежского.

Псково-Печерский монастырь (г. Печоры, Псковская область). Это единственный монастырь в России, который никогда не закрывался. В нем покоятся мощи преподобного Корнилия, хранится чудотворная икона Божией Матери "Успение". В древних Богозданных пещерах захоронено около 10 тысяч человек – иноков и мирян.

Захоронения открытые, есть совсем недавние. Но запах тления совершенно отсутствует. Это чудо не имеет сколь либо рационального объяснения. Обитатели более 500 лет.

Введенский Владычнин женский монастырь (г. Серпухов, Московская обл.). Основан в 1360 году по особому изволению Божией Матери. Главные святыни монастыря – чудотворные иконы "Введение Пресвятой Богородицы во Святая Святых" и "Неупиваемая чаша". У гробницы преподобного Варлаама происходят чудесные исцеления от различных болезней.

Валаамский (Спасо-Преображенский) монастырь (остров Валаам на Ладожском озере) - один из самых древних монастырей, основание которого относят к 12-му веку (точное время не определено). Главная святыня – Валаамская икона Божией Матери (чудотворный список).

Валаам - излюбленное место для туристов и паломников.

Это наиболее известные и посещаемые, но есть много и других святых мест.

Слушая однажды звон колоколов Серафимо-Дивеевского монастыря, мне пришли следующие слова, которые считаю уместным привести.

Бьют, бьют колокола!
Дивеева и Валаама,
Оптиной пустыни и Боголюбова –
Во всех церквах России необъятной!
О, звон колоколов!
В вас перезвон времен,
В вас перезвон веков!

В вас вся история России, –
Свершений и страданий.
В вас путь души и веры –
Путь испытаний!
В вас передача эстафеты
На новые свершения и взлеты!

***Пока звонят, звонят колокола,
Пока сияют купола,
Пока к святым местам
Дорога не забыта –
Стоять моей Руси!***

Так что, радость моя, чаще посещайте святые места Матушки – России.

Как указывалось выше, у мощей Святых исцеляются любые болезни. Но издавна повелось, что к Тихону Задонскому чаще обращаются страдающие беснованием, к Александру Свирскому – при парализации, к Серафиму Саровскому - при внутренних (чревных болезнях и мысленных искушениях).

При семейных неурядицах и потере работы обычно просят помощи у Ксении Блаженной.

Преподобные Сергей Радонежский и Амвросий Оптинский, святой и праведный Иоанн Кронштадтский, святитель Митрофан Воронежский – величайшие целители, к их помощи можно прибегать в любой беде и в любом затруднении.

Весьма полезным, очищающим здоровье, действием является купанье в святых источниках. В России их большое количество. Есть даже святые озера. Часто они находятся рядом с нами, но мы о них либо не знаем, либо ими не пользуемся.

В этом смысле показателен следующий пример. Однажды, будучи в Дивеево, искупался в удаленном роднике Серафима Саровского на реке Сатис, после чего решил пойти ко второму источнику, расположенному на удалении 3-5 км. По дороге меня подвез на своей автомашине мужчина средних лет. Он родился в расположенном рядом г. Сарове, где до сих пор работает инженером. Оказывается, ни он, ни члены его семьи, ни разу не были у источника Серафима Саровского!

Тогда возникает вопрос. Кто кого привез к этому источнику?! Искупавшись в нем, инженер, поблагодарив меня, сказал, что в ближайшие выходные обязательно привезет сюда свою семью.

Приведу некоторые сведения об источниках.

Источник Коренной пустыни. Расположен в Коренной Рождество-Богородицкой пустыни (Курская область). Это один из самых древних российских источников Богородицы, его история уходит в 13-ый век.

В празднование Рождества Богородицы 5 сентября 1295 года один охотник у берега реки Тускары вдруг обнаружил икону. Когда он ее поднял, то на том месте, где она лежала, оказался источник воды. Так была обретена икона "Знамение" Курская – Коренная. Это было первым из известных чудес Божией Матери на Руси.

С тех пор и по настоящее время на этом источнике происходят чудесные исцеления.

Источник "Стопа Богородицы" – один из самых знаменитых святых источников. Расположен в Почаевской Лавре, г. Почаев (между городами Кременцем и Бродами) Тернопольская область, Украина.

Около 1340 г. два благочестивых инока после молитвы увидели в огненном столпе Богородицу, стоящую на камне. На поверхности этого камня остался след ее стопы, наполненный прозрачной водой. "С этого времени, - пишет один из дореволюционных авторов, - Почаевские гора сделались селением Божественной славы, а след стопы Богоматери – неоскудевающим источником чуда".

Вода в стопе Богородицы находится все время на протяжении более 650 лет. Она нико-

гда не убывает и не переливается через край.

Источник Оятской обители (Введено-Оятский монастырь, Лодейнопольский р-он, Ленинградская область).

Температура воды в нем летом и зимой – 12°. В источнике почти вся таблица Менделеева. Он имеет духовную силу – бесы боятся его. Это йодисто-радоновый источник. О происхождении источника почти ничего не известно.

В советское время он был засыпан. В 1992 г., после того, как монахи возрожденного монастыря помолились, попросив у Божией Матери дать воду, источник "задышал" и пошла вода...

Источник в Тервеничах (Покрово-Тервенический монастырь, деревня Тервеничи, Лодейнопольский район, Ленинградская область).

Святыни данного монастыря – Тервеническая икона Божией Матери и святой источник прославились чудесами исцелений, в том числе от рака.

Источник Казанской Божией Матери (деревня Ижцы, Валдайский район, Новгородская область).

В нем постоянно бежит исцеляющая вода по желобу. Сведений о его истории нет. Народная память прочно связывает его с Казанской иконой Божией Матери.

Источник Батюшки Серафима (г. Саров, Нижегородская область). На месте этого источника 25 ноября 1825 г. Серафиму Саровскому было видение Богородицы с апостолами Петром и Иоанном Богословом. О семи источниках в пос. Дивеево и его окрестностях упоминалось ранее. Из них два источника Серафима Саровского – по реке Сатис.

Источники Сергия Радонежского. За свою жизнь преподобный Сергей устроил несколько колодцев и источников. Некоторые из них с веками исчезли, другие – уничтожены нашими современниками. В настоящее время известны четыре источника (колодца). Это источники в Троице-Сергиевой лавре, в Хотьковском Покровском монастыре, в селе Стромынь и «Гремячие ключи» у села Малинники.

Источник Симеона Верхоутского (деревня Меркушино, Верхоутский район, Свердловская область).

История источника удивительна. В 1692 году у села Меркушино из могилы восшел гроб с останками неизвестного человека – и стал поперек нее. Причиной этого явления оказался источник, внезапно забивший снизу захоронения. При мощах и источнике начали происходить исцеления, убедившие всех в том, что в гробу – истинный угодник Божий. Митрополит Игнатий Тобольский повелел молиться о раскрытии сей тайны, и сам был дивным образом извещен об имени почившего праведника "Симеоном зовут его". Так был прославлен волею Бога неизвестный никому при жизни святой – праведный Симеон Верхоутский. Как потом выяснилось, он выходец из Российских дворян. Вел праведный образ жизни. Сейчас его мощи хранятся в церкви Покрова Богоматери города Верхоутье.

Источник Тихона Задонского (Задонский Богородицкий монастырь, г. Задонск, Липецкая область). Это святой источник с купальней, знаменитый своей чудодейственной силой.

Источник Митрофана Воронежского (г. Воронеж). Он находится недалеко от Адмиралтейской площади. Митрофан Воронежский – сподвижник Петра I, праведник и чудотворец.

Источник Марка Пустынника (близ г. Мигوليци, Боровичский район, Новгородская область).

Источник Пафнутия Боровского (г. Боровск, Калужская область).

Источник Лаврентия Калужского (г. Калуга).

Кроме источников имеются святые колодцы и ключи.

Кладези Антония и Феодосия Киево-Печерских (Киево-Печерский монастырь, г. Киев).

Кладезь Варлаама Хутынского (Варлаамо-Хутыньский монастырь, с. Хутынь, Новгородская область).

Кладезь Александра Свирского (Александро-Свирский монастырь, Лодейнопольский район, Ленинградская область).

Кладезь Иосифа Волоцкого (Иосифо-Волоцкий монастырь, с. Теряево, Московская область).

Кладезь Корнилия Псковско-Печерского (Псковско-Печерский монастырь, г. Печоры, Псковская область).

Кладезь Никиты Столпника (Никитский монастырь, г. Переяславль-Залесский, Ярославская область).

Кладезь Тихона Калужского (Тихонова пустынь, Калужская область).

Ключи Параскевы Пятницы (деревня Сорокопенно и деревня Серафимовна, Новгородская область).

Источник святого Пантелеймона (семь ручьев) - близ деревни Великуша, Окуловский район, Новгородская область.

Ключи Космы и Домиана (близ г. Алушта, Крым; г. Валдай, Новгородская область).

Ручей Иоанна Богослова (Иоанно-Богословский монастырь, с. Пошупово, Рязанская область).

Источник Феодосия Черниговского (с. Иб, республика Коми).

Источник Оптиной Пустыни (г. Козельск, Калужская область).

Источник за Коростынью (с. Коростынь, Новгородская область).

Пеканский Ключик (недалеко от г. Барнаула).

В этом источнике уже в наши годы многие присутствующие люди видели в течение нескольких минут лик Богородицы. На источнике происходят многие исцеления.

Есть в России и святые озера

Святое озеро в Косине.

В народе верят, что озеро находится под особым покровительством Николая Чудотворца и пресвятой Богородицы. Когда-то в давние времена на озере явилась икона святителя Николая, чудотворный образ перенесли в церковь. В последствии Петр I пожертвовал в Косинский храм Моденскую икону Божией Матери.

Постепенно сформировался обычай совершать молебны перед этими иконами, а затем купаться на святом озере. При том имеют место многие случаи исцеления от различных болезней.

Озеро Менюшских отроков. (Шимкинский район, Новгородская область).

В этом озере многие больные получают исцеление, и особенно дети.

Озеро связано с именами святых праведных отроков Иакова и Иоанна Менюшских (ум. 1509).

Мощи отроков покоятся в огромном соборе в с.Менюше.

Ведя речь о здоровье, также необходимо иметь в виду, что исцеляющими свойствами обладают многие чудотворные иконы и, в первую очередь, - иконы Божией Матери. Наиболее почитаемы в России семь Ее икон: Владимирская (3 июня, 6 июля и 8 сентября по новому стилю – празднование иконы), Казанская (21 июля и 4 ноября), Тихвинская (9 июля), Смоленская (10 августа), Почаевская (5 августа), Иверская (Московская) и "Знамение" - Новгородская (10 декабря).

Три из них – Владимирская, Тихвинская и Смоленская являются одними из древнейших в мире. По преданию, они написаны святым апостолом и евангелистом Лукой.

Эти иконы прославились многими чудесами исцелений, но они почитаются, прежде всего, как хранительницы Земли Русской.

Во времена бесчисленных нашествий врагов на Русь, эти иконы поднимались на крепостные стены, их носили по стану перед сражением, с ними шли в битву. Так было и на Куликовом поле, и под Сталинградом.

В значительной мере благодаря им, (возможно, - в первую очередь) наша история богата чудесными победами.

Есть десять икон-целительниц Божией Матери, которые прославились чудесными исцелениями характерных для них болезней.

Икона "Неупиваемая чаша" (18 мая) прославилась чудесными исцелениями от пьянства. Она хранится в Высоцком монастыре г. Серпухов, Московская обл.

Икона "Всецарица" исцеляет преимущественно от раковых заболеваний. Хранится в храме всех Святых бывшего Ново-Алексеевского монастыря, г. Москва.

Козельщанская икона (6 марта) исцеляет от различных нервных заболеваний, и особенно от такого недуга, как эпилепсия. Хранится икона в Покровском Красногорском монастыре Киевская обл., Украина.

Икона "Споручница грешных" (20 марта и 11 июня) – надежда расслабленных, - больных, доведенных болезнями до полного упадка физических и душевных сил, а также парализованных. Икона хранится в храме святителя Николая в Хамовниках, г. Москва.

Иерусалимская икона в храме Рождества (25 октября) – неоднократно спасала от чумы. Хранится в храме Рождества Христова в Измайлове, г. Москва.

Федоровская икона – помощница в родах. Хранится в Богоявленско-Анастасиинском монастыре, г. Кострома.

Моденская-Косинская икона (3 июля) прославилась исцелением болезней ног, а также спасением Косино и окрестных сел, по которым носили ее с крестным ходом, от эпидемии холеры в 1848 году. Моденская Богородица – это и покровительница детей.

Икона "Успение" (28 августа) – дарующая зрение. Она хранится в Псково-Печорском Свято-Успенском монастыре, г. Печоры, Псковская обл.

Икона "Знамение"-Царскосельская (10 декабря) – победительница холеры и спасительница от пожаров. Хранится в домовая церкви Святого апостола Иоанна Богослова при духовной академии, г. Санкт-Петербург.

"Страстная" икона (26 августа) – больных исцеляет от разных болезней, грешных спасает. Бывали случаи явления Богородицы, связанные с данной иконой, больным, страдающим за свои грехи. При этом она давала советы, что нужно им сделать, чтобы исправить свои грехи и исцелиться.

В болезнях и других недугах следует молиться Божией матери перед следующими ее иконами.

В глазной болезни и о прозрении слепых очей - перед иконой "Казанская" (21 июля и 4 ноября – празднование иконы).

В болезнях рук, или их увечьях – перед иконой "Троеручица" (11 июля и 25 июля).

В болезненном состоянии – перед иконой "Всех скорбящих радость" (6 ноября).

В болезнях младенцев – перед иконой "Тихвинская" (9 июля).

В болезнях детей – перед иконой "Целительница" (1 октября).

В болезнях вообще – перед иконами Божией матери "Скоропослушница" (22 ноября) и "Целительница" (1 октября).

В трудных родах – перед иконами "Помогательница женам чады рождати" (8 января) и "Помощь в родах". (Ранее указана "Федоровская" – 29 августа и 27 марта).

В скорби – перед иконами Божией Матери "Всех скорбящих радость" (6 ноября) и "Утоли моя печали" (7 февраля).

В просьбе родить здоровых детей – перед иконой "Слово плоть быть" (22 марта).

В недостатках материнского молока – перед иконой "Млекопитательница" (25 января).

Об обращении заблудших, об утверждении в вере – перед иконой "Нечаянная радость" (22 декабря и 14 мая).

На умягчение злых сердец, об умиротворении враждующих – перед иконой "Умягчение злых сердец" -("Семистрельная" – 15 января).

О спасении и сохранении России – перед иконой Божией Матери "Державная" (15 марта).